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notte del 3 al 4 corrente in Motta dei Conti (Ver-
celli) in persona del sindaco signor Belluati. „ 

Prego l'onorevole ministro dell' interno di di-
chiarare se e quando intonda rispondere a queste 
interrogazioni. 

Depretis, ministro dell'interno. Sarei disposto 
a rispondere a tutte qneste interrogazioni nella 
tornata di lunedì prossimo. 

Presidente. Onorevole Tommasi-Crndeli, l'ono-
revole ministro propone che ella svolga la sua 
interrogazione lunedì prossimo. Acconsente? 

Tommasi-Crudeli. Acconsento. 
Presidente. Onorevole Antonibon? 
(Non è presente.) 

Onorevole Indolii ? 
(Non è presente.) 
Presidente. Queste tre interrogazioni, teste ac-

cettate dall' onorevole ministro, si inscriveranno 
nell'ordine del giorno della seduta di lunedì. 

Non essendovi opposizioni, resta così stabilito. 
(Così è stabilito.) 

Comnnicansi alla Camera tre domande elei ministro 
guardasigilli per autorizzazione a procedere 
contro i deputati Francica, i l Breganze e Costa. 
Presidente, Sono giunte alla presidenza le se-

guenti comunicazioni dell'onorevole guardasigilli: 
u Roma, 13 dicembre 1882. 

u Adempio al dovere d'inviare a Y. E. la do-
manda del procuratore del Re al tribunale di Na-
poli, il quale, giusta l'articolo 45 dello Statuto, 
chiede a cotesta Camera il permesso di poter pro-
cedere contro l'onorevole deputato signor Michele 
Francica imputato di calunnia. 

u Piaccia a V. E. di sottoporre così la detta do-
manda, come il volume degli atti che alla presento 
unisco, a codesta onorevole Assemblea, la delibe-
razione della quale vorrà poi farmi nota, con la 
restituzione degli atti medesimi. 

Il ministro 
firmato: " Zanardelli. „ 

Un'altra comunicazione dello stesso onorevole 
guardasigilli è la seguente : 

a Roma, 13 dicembre 1882. 
u L'onorevole nobile Giovanni di Breganze - è 

imputato di oltraggi a persona legittimamente 

incaricata di un pubblico servizio nell'esercizio di 
esso ed a causa dello stesso. 

" Avendo il procuratore del Re al tribunale di 
Venezia fatto istanza a codesta onorevole Camera 
affinchè, giusta l'articolo 45 dello Statuto, dia il 
permesso a procedere, io adempio il dovere di 
trasmetterla a Y. E. insieme col fascicolo degli 
atti del processo, affinchè le piaccia sottoporli 
all'onorevole Assemblea e di farmene poi nota 
la deliberazione, con la restituzione degli atti. 

Il ministro 
firmato: u Zanardelli. 

Un'altra comunicazione, finalmente, dell'onore-
vole guardasigilli, è la seguente: 

" Roma, 13 dicembre 1882. 
" Adempio al dovere di trasmettere all'È,V. una 

istanza del procuratore del Re al tribunale di 
Roma, con la quale chiede a codesta Camera il 
permesso di procedere contro l'onorevole deputato 
Andrea Costa, imputato di trasgressione all'arti-
colo 24 della legge sulla stampa dei 22 marzo 1848. 

" Alla detta istanzaunisco gli atti affinchè piaccia 
all'È. V. di sottoporli all'onorevole Assemblea e 
di farmene poi nota la deliberazione, con la resti-
tuzione di essi. 

Il ministro 
firmato: u Zanardelli. n 

Do atto all'onorevole guardasigilli di queste tre 
comunicazioni, le quali saranno trasmesse agli 
Uffici perchè deliberino sulle medesime. 

Presentazione della relazione del deputato Giacomo 
Sani siti disegno di legge : Provvedimenti s t ra -
ordinari contro i danni delle inondazioni, 
Presidente. Invito l'onorevole Sani Giacomo a 

recarsi alla tribuna per presentare una relazione. 
Sani Giacomo, relatore. Mi onoro di presentare 

alla Camera la relazione della Giunta per l'esame 
del disegno di legge n. 38: Provvedimenti straor-
dinari in seguito ai danni cagionati dalle piene 
dei fiumi e torrenti, l'anno 1882. (Bravo!) 

Presidente. Questa relazione sarà stampata e di-
stribuita agli onorevoli deputati. 


